

患有先天性中肠旋转不良症,
80%的肠子被切除

19岁“无肠女” 生命垂危盼救助

文/片 本报记者 王颜

躺在病床上的郑瑞芳。



由于患有先天性中肠扭转不良症,新泰市新汶街道办事处岳家庄乡一名19岁的女孩突发肠坏死,体内80%的肠子被切除。

因为不能饮食,年仅19岁的她一直靠输入营养液来维持生命。近日,女孩病情又开始恶化,她再次住进医院。可是面对高额的医疗费用,身高1.72米,体重只剩50斤的她不知道还能坚持多久……

目击

身高1.72米体重只有50斤

23日,记者在新泰第二人民医院,找到了躺在病床上的女孩郑瑞芳。见到郑瑞芳时,她正在母亲的陪同下输营养液。由于长期营养不良,她的脸色煞白,有气无力地躺在病床上。

见到记者,郑瑞芳的母亲禁不住流出了眼泪:“这孩子

太可怜了,你看看她瘦成什么样了。”说着,母亲小心翼翼地掀开了女儿的被子。记者被眼前的一幕惊呆了,此时的郑瑞芳只能用瘦骨嶙峋来形容,裸露在外的皮肤没有一丝血色,小腿最粗处可以用一只手攥过来。

郑瑞芳的母亲告诉记者,身高1.72米左右的女儿,前几天体重只剩下40多斤,大腿围只有23厘米。最近十天,经过住院调理,孩子的体重才涨了8斤。“每天我都要给她的腿做按摩,否则她的双腿就会因为缺少营养疼痛难忍。”郑

瑞芳的母亲说,由于孩子太瘦,每到抽血化验时,医生只有在她的大腿静脉上才能抽出血来。

采访中记者了解到,郑瑞芳家住新泰市岳家庄乡马头村,今年只有19岁。



得病前的郑瑞芳。(资料片)

病因

80%的肠子已被切除

提到女儿的病,郑瑞芳的母亲悄悄把记者领到了门外。“我不想当着女儿的面说她的病,因为我告诉她,医院只给她切除了一点小肠,现在只是在医院疗养。”郑瑞芳的母亲擦掉眼角的泪水说,女儿的病还得从去年农历八月初五说起。

去年农历八月初五一大早,郑瑞芳突然被一阵肚子痛疼醒了。“孩子16岁的时候也出现过这种情况,那时我带她到村里的

门诊上看了看,起初以为是孩子胃不舒服,也没有在意。”郑瑞芳的母亲说,当他们再次听孩子喊肚子疼时,都以为是孩子的“老毛病”又犯了,于是就叫来会扎针的亲戚给女儿打了止疼针。

当天下午4点左右,打了一天止疼针的郑瑞芳病情不但没有得到缓解,反而更加厉害了,并出现了休克、腹部积水等症状。家里人着了急,急忙把她送到了新泰第二人民医院。

“都怪我,孩子病成那样我还去工地打工,如果早早把她送到医院,可能不会出现今天的结果。”直到现在,郑瑞芳的母亲仍觉得女儿遭受这样的罪都是她的过失。

据郑瑞芳的主治医生田大夫回忆说,郑瑞芳送到医院时已经重度休克。医生初步诊断为肠梗塞,需要立即做手术。然而,当医生为其进行手术时却被眼前的一幕惊住了。“她的肠子已经

成900度扭曲,有80%的部分已经坏死。”田大夫说,经过诊断,郑瑞芳患有先天性中肠旋转不良症。“我从医近20年,几乎没见过这么严重的病症。”田大夫感叹道。

在下达了几次病危通知书之后,郑瑞芳坚强地闯过了手术上的几道“鬼门关”。从这以后,她在医院开始了长达65天的禁食生活,每天只能靠静脉营养注射液来维持生命。

“我是在为父母和哥哥活着”

在采访中,躺在病床上的郑瑞芳虚弱得几乎没有力气说话。从她的眼神中,记者能感觉到她对生活的渴望。

郑瑞芳的母亲说,自从女儿得病之后,有一段时间她都将女儿带在身边,一边照顾生病的孩子,一边在外打工赚钱给她治病。在工地上,每当看到有同龄的孩子经过时,女儿总是目不转睛地看着。女儿不止一次地跟她说,病好了之后,她想到处走走。

看到一家人为自己忙前忙后,再想到一家人为了高额的医疗费愁眉不展,郑瑞芳对记者说,有一次母亲说为了给她治病要卖掉房子,那时她真想放弃自己的生命。

郑瑞芳的母亲不止一次地鼓励女儿要坚强地活下去,郑瑞芳现在也意识到她不止为自己活着,还是为了父母和哥哥,如果就这样轻易放弃生命,这将对家人不负责任的表现。

“自从得病之后,医院的医生以及以前的老板对我都很照顾,这让我很感动,我会永远记住曾经帮助过我的好心人。”郑瑞芳虚弱地说,现在她唯一的希望是能好起来,为父母分担生活的重担。

困境

大夫垫钱买营养药

对于一个几乎没有肠子的人来说,根本无法得到营养维持,郑瑞芳渐渐地开始消瘦,并出现心慌等症状,每隔一天就得打一次营养液来维持营养供给。

在采访中记者了解到,去年10月,在医院住了两个多月的郑瑞芳无论别人如何劝阻,都要求出院。原来,因为在医院花销太大,她不愿意给本来就

不富裕的家庭再增加沉重的负担。然而由于病情恶化,今年11月份,在家人的劝说下,郑瑞芳再次住进了医院。

“每天光医药费就要二三百,我们这个家实在维持不下去了。”郑瑞芳的母亲无奈地说,现在为了照顾女儿,她已经不在工地上干活了。丈夫在种地空闲之余,就到处骑着摩托车收破烂,每天有二三十元的

收入。22岁的儿子成了家中的顶梁柱,儿子白天干活,晚上回家后就跑到网吧发求救帖子,查询能为妹妹做肠移植手术的医院。

经过郑瑞芳哥哥的查询,他们全家了解到南京一家医院可以治疗这种病,当郑瑞芳全家满怀希望地电话咨询时,高额的医药费却难倒了一家人。“家里已经欠下十几万的医

疗费用,实在没有办法了。”郑瑞芳的母亲流着眼泪说,有几次,没有钱买营养药,还是田大夫给的。

“这孩子才19岁,是一朵正在盛开的花朵,谁忍心看到她凋零。”田大夫说,如果身体营养不能得到及时补充的话,一个小小的感冒都会要了孩子的命。作为医生,他只能尽力来帮助这名年轻的女孩。